
Projekt TWIN SCHOOL (2009-2012) 

Cieľom projektu rozvojového vzdelávania OZ Človek v ohrození TWIN SCHOOL, do 

ktorého sú zapojené školy z Estónska, Švédska, Veľkej Británie, Slovenska a Afganistanu, je 

informovať ţiakov o Miléniových rozvojových cieľoch, aktuálnych rozvojových témach, 

rozvíjať kritické myslenie, uvedomiť si vzájomnú prepojenosť medzi rozvinutými 

a rozvojovými krajinami a zmeniť správanie ţiakov prostredníctvom záţitkových aktivít. 

Jedinečným prvkom projektu TWIN SCHOOL je, ţe sa realizuje v spolupráci s afganskými 

školami, takţe slovenskí ţiaci majú moţnosť spoznať nielen aktuálne globálne problémy a ich 

riešenia, ale aj byť v kontakte s afganskými školami, čo im umoţní lepšie spoznať túto 

vzdialenú krajinu.  

ZŠ Bukovecká je prvou školou v Košiciach a jedinou na východnom Slovensku, ktorá je 

zapojená do projektu TWIN SCHOOL a od roku 2009 spolupracuje s partnerskou školou 

Aschiana - Shar e Naw school  v Kábule v Afganistane. 

Aschiana- afganská mimovládna organizácia poskytuje základné vzdelávanie pre deti 

z chudobných rodín, pracujúce na ulici a vojnové siroty.  

Partnerská škola Shar e naw school v Kábule je islamská zmiešaná škola, má 300 ţiakov 

a poskytuje základné vzdelanie pre 1.- 6. ročník. Ţiaci majú moţnosť získať aj praktické 

zručností, dievčatá sa učia šiť a chlapci sa venujú rezbárskym prácam.  

Vyučujú sa v nej tieto predmety: Dari a Pashto - oficiálne jazyky v Afganistane, matematika, 

islamské štúdie, kreslenie, kaligrafia, telesná výchova, anglický jazyk, zvyšovanie povedomia 

o mínach. 

Spolupráca ZŠ Bukovecká so školou v Kábule zahŕňa: 

 výmenu listov písaných v angličtine medzi ţiakmi a učiteľmi 

 výmenu fotografií z aktivít projektu 

 zasielanie učebných pomôcok na výučbu anglického jazyka (slovník vo forme pexesa) 

 výrobu darčekov pre afganské deti 

 aktivity na hodinách etickej výchovy s tematikou tolerancie rôznorodosti kultúry 

a náboţenstva. 

K ďalším interaktívnym aktivitám ţiakov patria: 

 aktivity miléniových rozvojových cieľov – nedostatočný prístup k pitnej vode ľudí 

ţijúcich v rozvojových krajinách, fair trade... 

 výtvarné práce s tematikou globálnych problémov ľudstva ( hlad, chudoba, choroby) 

 

„Pre žiakov z Afganistanu naše aktivity znamenajú veľkú morálnu podporu 

vyplývajúcu z priateľstva a  výmeny materiálov. Afganské deti sa veľmi tešia z  

darčekov.“ povedala  Ing. Mgr. Mária Vitikáčová, koordinátorka projektu Twin school na ZŠ 

Bukovecká.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V dňoch 29.9. – 1.10.2010 sa vo Vänersborgu vo Švédsku uskutočnila medzinárodná 

konferencia projektu Twin school, ktorej cieľom bolo: 

 predstavenie aktivít zapojených škôl v rámci projektu Twin school 

 predstavenie metodickej príručky a iných edukačných materiálov OZ Človek v 

ohrození 

 výmena skúseností s partnerskými školami zapojenými do projektu z Estónska, Veľkej 

Británie, Švédska, Slovenska a Afganistanu 

 získanie informácií o Afganistane 

 rozhovory s afganskými hosťami Kamila Mohhammad Yaqub- prekladateľka 

a spolupracovníčka organizácie Swedish committee for Afghanistan a JanAgha 

Abdullah- učiteľ z provincie Takhar na severe Afganistanu. 

 

Na konferencii sa zúčastnili aj učiteľky zo ZŠ Bukovecká  Mgr. Ing. Mária Vitikáčová, 

koordinátorka  projektu  a Ing. Kristína Kardošová- učiteľka anglického jazyka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


